


计算机与信息工程学院
2015届毕业生毕业实习方案
毕业实习是人才培养方案中的重要实践环节，也是保证应用型人才培养质量的重要举措。为了保证人才培养目标和规格的实现以及人才培养方案的落实，也是为了保证参加实习学生的安全以及毕业实习工作的质量与效果，针对2015届毕业生制订毕业实习方案如下。
1. 实习方式
⑴ 根据学校“院教〔2010〕8号”文件要求，原则上2015届毕业生均需参加学院组织的集中实习。
⑵ 集中实习分批进行，第一批8月初开始，第二批11月初开始，第三批2015年2月初始开始，具体开始时间待与实习接收单位商量后另行通知。
⑶ 具体参加实习的时间由每位同学自行决定，但如无特定或者有力之理由，原则上必须参加统一安排的集中实习。
2. 拟安排的实习企业、实习内容以及接收人数
本次实习主要安排在已经与我校签订共建实习基地协议的企业进行，具体去向由每位学生根据自己的专业方向及实际情况自行选择，学院不做统一要求。8月初第一批可以接收实习学生的企业基本信息如下：
⑴ 无锡儒安科技有限公司。实习内容为嵌入式系统开发、无线传感器网络应用开发等，可以接收15人左右，实习时间2个月。
⑵ 台湾程曦资讯整合股份有限公司南京分公司。实习内容为软件开发，可以接收15人，实习时间6个月。
⑶ 台湾程曦资讯整合股份有限公司宿迁分公司。实习内容为信息技术在线支持与服务，可以接收40人，实习时间6个月。
⑷ 江苏金智公司。实习内容为软件开发，可以接收10人，实习时间1年。
⑸ 南京大学软件学院软件谷分院（南大励行软件技术有限公司，南京雨花台区）。实习内容包括Java开发及Android应用开发，每个方向可以接收40人左右，实习时间2个月。
⑹ 校内实践教学基地。由信息学院及Oracle工程实践教育中心安排实习项目及指导教师，主要实习内容包括Web应用开发、嵌入式系统开发、物联网应用开发及网络管理与维护等，具体接收人数待定，实习时间1至2个月。
3. 实习费用的支付与住宿的安排
[bookmark: _GoBack]原则上，在学院统一安排的集中实习期间发生的住宿、交通及培训费用均由学院支付；所有的伙食费用均由学生本人支付。实习企业向实习学生支付实习补助费的，学院不支付住宿费，具体说明如下：
⑴ 台湾程曦资讯整合股份有限宿迁分公司、南京分公司将为实习学生支付每天30-40元的实习补助，住宿费由实习学生支付。宿迁分公司将统一安排住宿（集中的公寓楼），每位学生需支付每月90元的住宿费。南京分公司将与学校一起共同联系实习学生的住宿（租用民房），具体费用待确定后公布。
⑵ 江苏金智公司的实习为带薪实习，住宿及费用由实习学生自行支付。
⑶ 赴无锡儒安科技有限公司实习的学生需要自行解决住宿问题。目前学院正在联系集中的学生宿舍，所需费用由学院统一支付。
⑷ 赴南京大学软件学院软件谷分院实习的学生，住宿由软件谷分院统一安排，培训及住宿费用均由学院统一支付。
⑸ 在校内实践教学基地参加实习的学生无需支付住宿费，提供实习项目的企业收取的培训费由学院统一支付。
4. 毕业实习的学分与学分置换
⑴ 学生完成集中安排的实习，根据学校规定提交相关实习材料，并经学校与企业联合考核合格后，即可获得毕业实习全部学分（6个学分）。
⑵ 实习企业达到学院学分置换要求，且学生参加集中安排的实习时间为两个月的，除获得毕业实习学分外，还可以另行置换一门选修课程的学分（2-2.5个学分）；参加集中安排的实习时间为三个月以上者，还可以另行置换两门选修课程的学分（4-5个学分），学分置换的具体认定条件及办法另行公布。
5. 其他说明
⑴ 与滁州学院签约共建实习基地还包括无锡NIIT、合肥佳讯、川大智胜等企业，但尚未就接收实习生人数、实习内容及具体安排达成一致意见，目前正在努力商谈之中，待确定后另行公布。
⑵ 为了进一步拓展毕业实习渠道，提高毕业实习的质量，信息学院目前还正在与多家具有较高水平的IT企业商谈共建实习基地事宜，待合同签署后另行公布，但在此之前任何未在本方案公布的名单之中的企业均不属于集中安排的实习单位。如有学生赴这些企业，纯属个人行为，信息学院不提供也无法提供任何支持与保障，更不可能进行学分置换。
⑶ 学生在实习企业完成规定的集中实习后，是否在实习单位继续学习或者工作由学生自行决定，亦属于个人行为，学院不提供也无法提供经费及任何其他方面的支持与保障。
⑷ 为了切实做好毕业实习安排，后续各项商谈活动将尽可能邀请学生代表参加，以便让广大同学理解毕业实习的各项活动安排。
⑸ 实习企业的基本情况介绍及学校关于毕业实习的管理规定请分别访问下列网站：
http://jwc.chzu.edu.cn/s/22/t/1081/p/1/c/6790/d/6800/list.htm
http://www.wisedu.com/
http://www.greenorbs.com/
http://www.chainsea.com.tw/products09.html
⑹ 本方案仅针对2015届毕业生的毕业实习安排，所有涉及到2015届毕业生毕业实习安排的，也以本方案规定及说明为准。
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