信息学院审核评估学生访谈知识点

1、学院领导

院长：赵生慧，党委书记：吴文杰，党委副书记：郑晓华，副院长：陈冬花（科研）、杨斌（教学）

2、学院文化（院训）

感念 自省 做人 做事

3、学院简介

（1）计算机与信息工程学院（简称信息学院）设有物联网工程、网络工程、计算机科学与技术、软件工程、空间信息与数字技术、智能科学与技术、应急技术与管理、通信工程（2020年起停招）8个本科专业，均是学校重点发展的信息类工科专业，也都是社会需求较大、发展前景好、就业质量相对较高的专业。其中，物联网工程专业获批国家级一流专业建设点、省级特色专业，并获得省级新专业建设和地方应用型高水平大学重点建设专业等多项省级项目，“中国高水平专业”艾瑞深研究院评定排名：全国第22，安徽第2；网络工程专业获批安徽省首批省级一流专业建设点、省级“特色专业”、省级“专业综合改革试点”和省级“六卓越、一拔尖”卓越人才培养创新项目建设专业，“中国高水平专业”艾瑞深研究院评定排名：全国第17，安徽第1，同时，还获批了安徽省网络工程示范实验实训中心和安徽省网络工程虚拟仿真实验教学中心。全面推进电子信息硕士专业学位授权点建设，与安徽师范大学、安徽理工大学、安徽工业大学、安徽工程大学等高校联合培养研究生100余人。

（2）办学理念先进。以“感念、自省、做人、做事”的学院文化为引领，经过近20年的发展，初步形成了以应用性、先进性与地方性相互融合，课堂教学、创新实践与自主学习相互融合，校企合作、产学合作与国际合作相互融合（以下简称“三个融合”）为主要内涵及特色的人才培养模式；学院坚持“一个基础（编程基础）、两种思维（职业思维、计算思维）、三个层次（理解基本原理、掌握主流方法、训练工程实践能力）、四个方向（居家养老与健康照护、消防物联网与公共安全、卫星数据应用、现代精准农业）”的人才培养思路，着力培养以工程实践能力为核心，以创新精神为导向，知识、能力与素质相互促进协同发展的，具有核心竞争力的应用型信息技术人才。

（3）教学条件优越。以“集成、开放、创新、服务”为原则，建成涵盖计算机系统与软件、网络传输与工程、物联网技术与应用3个系列、12个模块和1个云组成的实验教学中心，仪器设备3500余台（件），设备总值4180余万元。获批省级应用型信息人才校企合作实践教育实践基地、省级示范实验教学中心、省级虚拟仿真实验教学中心、省级示范实训工程中心、省级信息类一流本科人才示范引领基地。在江苏国泰新点软件、苏州山石网科、中国家电研究院安徽分院等建有20多个校外实训基地。

（4）创新教学模式。以校企合作、开放办学、项目参与、竞赛带动、慕课教学、境外研修等为主要路径，努力探索适应IT行业需要的高素质应用型人才培养模式。在安徽省首家开通了MOOCs教学平台；校企合作“山石网科班”“康能电气班”“华苏大数据班”将企业项目植入课程教学，培养学生开发能力。学生参与教师科研团队、参加学科竞赛等活动，大大促进了学生实践能力的培养。坚持开放办学，每年选送学生赴台湾、美国、马来西亚等高校游学，接收台湾学生来院研修。

4、学生日常教育管理服务

（1）思想教育：以主题党日活动、团日活动、班会等形式集中学习习近平新时代中国特色社会主义思想，参加党的二十大主题教育实践活动，坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。 

(2)价值引领：以社会主义核心价值观为统领，参加劳动、感恩、诚信、宪法、计算机技术服务、防电诈宣讲、智慧消防进社区、智慧养老进社区等实践服务教育活动，开展晨读晚自习打卡、“学习型”文明宿舍创建、“三项”学风日报，评选表彰星级学霸、创新之星、晨读晚自习打卡达人、文体之星、星级志愿者、十佳大学生等先进典型评选，厚植学生爱国主义情怀，强化集体意识和责任担当。

（3）坚持以学生为中心：围绕心理育人、资助育人、就业育人、文化育人等开展心理健康教育月、资助感恩励志、就业招聘会、中华传统文化教育等活动，举办网络文化节、红歌赛、雷锋月主题演讲、中秋晚会、元旦晚会等丰富校园文化活动。定期开展宿舍大检查、学业预警谈话和心理问题学生帮扶活动，守牢学生安全底线。年终就业率均达到95%以上。

（4）持续涵养优良学风：学院开展学习型文明宿舍创建、课堂学风督查、博士教授进公寓活动；系室主任、专业负责人、校内外专家每学期开展人才培养方案解读，辅导员、班导师齐心协力抓学风，定期到课堂和宿舍检查，重点谈话、帮扶学业困难学生。打造学科竞赛育人平台，全年承办计算机设计大赛、数字媒体大赛、物联网应用创新大赛、网络攻防大赛、信息安全大赛等7项校内选拔赛，精心组织挑战杯、智能车、互联网+、三创等重点赛事，开展程序设计大赛、单片机大赛、机器人大赛等21项院内选拔赛。夯实学生专业基础，培养创新创业能力。2022年荣获省级及以上奖励176项，其中国家一等奖1项、二等奖8项，省级一等奖26项，计算机设计大赛获奖质量全省第一、全国前十，成为学校一张靓丽的名片；获批大创项目国家级6项、省级44项；申报软著89项。学院获评省级及以上赛事优秀组织奖8次，24名教师获评省级及以上竞赛优秀指导教师。

5、.审核评估专家访谈学生可能关注的问题有哪些？ 
（1）学生对审核评估知识的了解情况； 

（2）学生学习、生活、课外文化活动等情况； 

（3）学生的学习条件（含教室、图书馆、网络）等情况； 

（4）学生对学校的教学管理、学生管理、办学条件等方面的评价； 

（5）你知道学校的学业帮扶政策是什么？ 

（6）你是否了解该专业的人才培养目标？ 

（7）你已学过的专业基础课有哪些？专业课有哪些？ 

（8）你是怎样选择所学课程的，你所学专业总学分要求是多少？ 

（9）教师在教学过程中能否给你介绍与本专业相关的行业或学科的发展现状？ 

（10）教师在教学中运用多媒体教学的情况如何？

（11）课程考试采取的形式有哪些？ 
（12）教师在课外给予学生哪些指导，教师是怎样进行辅导答疑的？ 
（13）你最喜欢的、收益最大的教学形式是什么？ 
（14）你对教授你的老师教学水平的评价？ 
（15）学校教室、实验室、图书馆、电子阅览室、运动场馆及体育设施开放与使用情况？ 

（16）你发现教师教学中存在问题，是通过什么渠道反映？ 

（17）你对任课教师的教学态度、教学水平有何评价，你是怎样参与评教的？ 

（18）学校学风如何？考试舞弊现象如何？ 

（19）你对学校给予的指导与服务是否满意，这方面还存在什么问题？ 

（20）学校有哪些奖助学金，你所在班级受益面多大？ 

（21）学校评先、评奖、学生资助、发展党员是否公正？ 

（22）学校是否有专门心理健康机构？是否对全校学生进行心理普查？ 

（23）学校伙食、生活条件如何？ 
（24）有没有查看过学校的校园网和网上资源，学校的主页知道吗？ 

（25）你对学校的教育教学工作有什么建议？

（26）老师在课堂中怎么提现课程思政的？

（27）老师的教学内容是怎么提现OBE理念的（OBE

 HYPERLINK "https://baike.baidu.com/item/%E6%95%99%E8%82%B2%E7%90%86%E5%BF%B5/5963403?fromModule=lemma_inlink" \t "https://baike.baidu.com/item/OBE%E6%95%99%E8%82%B2%E7%90%86%E5%BF%B5/_blank" 教育理念，又称为成果导向教育、能力导向教育、目标导向教育或需求导向教育。OBE教育理念是一种以成果为目标导向，以学生为本，采用逆向思维的方式进行的课程体系的建设理念，是一种先进的教育理念）？
